

Hisszék egy Istenben, hisszék egy hámban,  
Hisszék egy isteni örök igazságban,  
Hisszék Magyarország feltámadásában. Amen.

Ara: 10 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-99. EJJEL 10-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGESZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL-  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 22.) 1941 JUNIUS 5, CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM. 126. SZÁM

## Az európai ujjárendezés fontos állomását jelentik a római magyar-olasz tárgyalások

**Mussolini:** A magyar nemzet bensőséges barátsága Olaszországgal és Németországgal értékes hozzájárulást jelentett az új Európa kialakulásához

**Bárdossy:** A Róma-Berlin-Tokió tengellyel együttműködve Magyarország visszanyerhette elvesztett területeinek egy részét és hatalmi pozícióját

**Amerika figyelme Weygand szíriai beszámolója felé irányul — Angol és amerikai hírek Szíriába érkezett állítólagos német csapatokról — Rooseveltt két nagy problémája**

### II. Vilmos volt német császár meghalt

Róma, június 4. Ragyogó júniusi napsütésben, pompás zászlódísz fogadta szerdán reggel Bárdossy Lászlót, Magyarország miniszterelnökét Rómában. Az ostiai pályaudvaron a magyar követség tagjai, gróf Ciano külügyminiszter, Cavallero tábornok, az olasz vezérkar főnöke, Scuro tábornok hadügyi államtitkár, Serena miniszter, a fasiszta párt főtitkára, Borghese herceg, Róma kormányzója és Rogee nagykövét, külügyi sajtófőnök érkezése után negyed tíz órakor tünt fel a Duce alakja. A fasiszta párt egyenruháját viselte.

Pontosan féltíz órakor futott be az ostiai pályaudvarra a magyar miniszterelnök különvonata. A miniszterelnök szalonkocsija pontosan az előtt a vörös szőnyeg előtt állt meg, ahol a Duce várta magyar vendégét. A Duce és Bárdossy miniszterelnök szívélyes kézfótyással üdvözölte egymást.

A Duceval együtt ezután megindult Bárdossy László miniszterelnök a kijárat felé. A Duce és a ma-

gyar miniszterelnök elépett a tisztai küldöttség sorfala előtt, majd kiért a külső várócsarnokba, ahol a magyar kolónia egybegyűlt tagjai barátságos eljenzéssel fogadták a két kormányelnököt. Olakint felzúgtak a magyar Himnusz hangjai és Mussolini Bárdossy László miniszterelnökkel ellépett a kivonult díszszázad előtt. A zenekar eközben a Himnuszt, majd utána az olasz királyi himnuszt, a Giovinezzát és a Rákóczi indulót játszotta.

Bárdossy László miniszterelnök ezután búcsút vett a Ducétól, majd helyet foglalt az első nyitott gépkocsiban Ciano gróf külügyminiszter oldalán. Amikor a kocsi sor végigvonult a Hitler-sugárúton, a tömegből ismét felzúgott az Eljen Magyarországnak kiáltás. A magyar miniszterelnök a Viale dei Triomfin, a Piazza Venezán, a Corso Umbertoon és Tevere partján át haladt a Villa Madameban miközben a kétoldalt sorfalat álló tömegből állandóan felhangzott az Euviva Ungheria kiáltás és a lekes taps.

### A miniszterelnök III. Viktor Emánuelnél

Róma, június 4. A magyar miniszterelnök 10 óra 30 perckor felírta nevét az udvari látogatókönyvbe, majd koszorút helyezett az a Pantheonban lévő királysírokra. A Névtelen katona sírjánaká megkoszorúzása után Bárdossy miniszterelnök nemzetiszíniú koszorút helyezett el a Kapitólionon lévő fasiszta hősök oltárán.

III. Viktor Emánuel király és császár szerdán délelőtt fél tizenkét-

tőkor kihallgatáson fogadta Bárdossy László miniszterelnököt. A kihallgatás félórát tartott. A kihallgatás végeztével Villani Frigyes báró quirináli magyar követ bemutatatta az uralkodónak a miniszterelnök kíséretének tagjait. Az uralkodó ezután villásreggeli adott Magyarország miniszterelnökének üsztele-tére.

A délután folyamán Bárdossy miniszterelnök megbeszélést folytatott a Duceval és gróf Cianoval.

### Diszlakoma a Palazzo Veneziaában

Róma, június 4. (Stefani) Bárdossy László miniszterelnök 18.15 órakor érkezett a Venezia palotába és 19.30 órakor távozott el onnan.

Róma, június 4. (MTI) Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter római látogatásának egyik legkiemelkedőbb eseménye az a fényes diszlakoma volt, amelyet Mussolini miniszterelnök adott szerdán este 9 órakor a Venezia palota termében. Az előkelő vendégeket, akik a kisebb szalonokban gyülekeztek, Ciano gróf külügyminiszter fogadta. Kevéssel 9 óra előtt megérkezett Mussolini miniszterelnök és 3 fogadta nagy szívéllyességgel Bárdos-

sy László miniszterelnököt és külügyminisztert, valamint kíséretének tagjait. A hatalmas asztal közepén az ablaklakt szemközti foglalt helyet a Duce, jobbján Bárdossy László miniszterelnök. Az asztal körül Olaszország közéletének színe-java foglalt helyet, számszerint mintegy 70 előkelőség. Ott voltak a miniszterek valamennyien a fasiszta párt egyenruhájában, az államtitkárok és külügyminisztérium vezető tisztviselői. A hatalmas széles asztal rózsákkal volt borítva és a virágdísz piros, fehér zöld színeket mutatott a két ország nemzeti színeit. A vacsora ünnepélyes pillanata volt, ami-

kor Mussolini miniszterelnök a pezsögő felszolgálásokkor felemele-

deit heyeről, hogy elmondja péntek-köszöntőjét.

### Mussolini: Olaszország elégtétellel látja a magyar jogos törekvések megvalósulását

— Kegyelmes uram! Különös örömmel szolgál magam és a fasiszta kormány nevében kifejezhetem Önnek legszívélyesebb üdvözlőmet — mondotta Mussolini. — A bizalom-teljes barátság kapcsolatai, amelyek évek óta egybefűzik Olaszországot és Magyarországot, eszméleti indokokon, valamint politikai és gazdasági alapokon nyugszik. Ezek a kapcsolatok a legutóbbi események során különös fontosságot és horderőt nyertek annak a küzdelemnek következtében, amelyet Olaszország és Németország egy új rend kivívásáért folytat, valamint a magyar népek a tengely megújító politikájához történt önkéntes csatlakozása folytán. Magyarország részvétele a háromhatalmi egyezményben szentesítette a magyar nemzet bensőséges barátságát Olaszországgal és Németországgal és értékes hozzájárulást jelentett az új Európa kialakításához. A magyarság közre-

működése a közös harcban új és még nagyobb megbecsülést szerzett a magyar népeknek. Olaszország különös elégtétellel látja megvalósulni Magyarországnak jogos törekvéseit, amelyeket állandóan és ismételtelen elősegített. A most kialakuló új európai rendben Magyarország, mint azt az igazság megköveteli, meg fogja találni nemzeti élettere terjedelmének szükséges előfeltételeit és új biztositékokat fog találni a nagy baráti országokkal való még szorosabb kapcsolatok és szolidaritás létesítésére. Olaszország és Magyarország a jövőben is a szándékok szoros közösségében fog együtt működni a dunai Európa újjáépítésén és haladásán, az általános érdekek és a két nép érdekeinek megfelelően. Ezekkel az érzelmeikkel emelem poharamat a nemes magyar nemzet jólétére, a Kormányzó Ur Öfömméltóságára egészségére és Nagyméltóságod személyes boldogulására.

### Bárdossy: Trianon után Mussolini nyújtott segítő kezet először a megcsonkított magyar nemzetnek

Bárdossy László miniszterelnök az olasz kormányfő beszédére a következő szavakkal válaszolt:

— Nagyméltóságú Uram: Öszintén meghatva mondok Nagyméltóságodnak köszönetet azért a rendkívül meleg és megtisztelő szavakért, amelyben minket részesítettek és azokért a meleg baráti szavakért amelyeket hozzám intézni szíves volt. Felesleges hangsúlyoznom, hogy minden magyar ember számára élmény, ha Olaszországba jöhet és megcsodálhatja a király és császár Öfélségének dicsőséges uralkodása alatt álló országban a fasiszta naks nagy vezérének csodálatos hatásos teljesítményeit, teremtő géniuszát, művészi alkotásait, és technikai fegyverműveit. Különös örömmel szolgál, hogy olyan időpontban jöhettek Rómába, amikor az olasz impérium történelmének azt a korszakát éli, amikor az olasz nemzet gránitszilárd alapokon, biztosan néz hatalmi növekedésének és felendülésének elébe. A magyar nem-

zetnek minden rétege kivétel nélkül csodálattal adózik annak a heroikus erőfeszítésnek és nagyszerű áldozatkészségnek, amelyet az egész olasz nemzet, a dicsőséges olasz hadsereg egy jobb Európai rend érdekében tanúsít és amelyet az olasz fegyverek sikerei pecsételnek meg. A magyar nép soha el nem múló hálával gondol arra, hogy Trianon után Nagyméltóságod volt az első államférfi, aki a megcsonkított magyar nemzetnek segítő baráti jobbát nyújtotta. Az olasz népek és Nagyméltóságodnak ez a barátsága volt az a szilárd pillér, amelyre támaszkodva a magyar nép következetesen együtt működve a Róma-Berlin-Tokió tengellyel visszanyerhette elvesztett területeinek egy részét és együtt azt a hatalmi pozíciót, amely őt Középeurópa-lan feltétlenül megilleti. A magyar kormánynak és a mögötte álló millióknak szilárd meggyőződése, hogy csakis az Olaszországgal és Németországgal való együttműködésével

járulhatott a maga részéről hozzá a Duna-vidék olyan újrendezéséhez, amely az igazság megdönthetetlen alapján nyugszik, és amely az ott élő népeknek a valóságos békét és jólétben való haladást egyedül biztosítja.

Az utolsó hónapok történelmi fejlődése népeinket nemcsak területileg hozta egymáshoz közelebb, hanem ha ez egyáltalán még lehetséges volt, még jobban megszilárdította a nemzeteink lelkében mélyen gyökerező rokonszenv és barátság legőszintűbb érzelmeit is. Hatalmas barátságok oldaltalan a legnagyobb bizalommal és reményteliséggel tekintünk a jövőbe. Ebben a szellemben emelem poharamat a király és eszár Ofelsége, Exzellenciád egészségére, valamint az olasz nép nagyságára és jólétére. (MTI)

### A római megbeszélések nagyjelentőségük

Roma, június 4. (MTI.) Az olasz lapok ma is bő kommentárokkal és vezércikkkel foglalkoznak a magyar miniszterelnök római látogatásával. Ciano gróf külügyminiszterhez közelálló Telegrapho c. lap: „Mi az utazás oka?” cím alatt a következőket írja:

„Miközben a világ még tele Mussolini és Hitler brenneri találkozásának visszhangjával, a magyar miniszterelnök római látogatása is kellő figyelmet érdemel. A brenneri találkozásnak beláthatatlan kihatásai lesznek az egész világhelyzetre.

A baráti magyar kormány elnökének római hivatalos látogatása szükségképp szűkebb körökbe szűkül, de az európai politika szempontjából ezeknek a megbeszéléseknek is nagy jelentőségük van.

A római megbeszélések minden bizonyossággal és bizalomteljes szellemben vizsgálják meg az időszerű kérdéseket. Magyarország, amelyet a természetellenes módon megnövelt jugoszláv állami megakadályozott abban, hogy használja az Adriai tenger felé vezető hagyományos és régi kivezető utat, a baráti Olaszország részéről testvéri barátságra és teljes megértésre számíthat.

### Német hivatalos jelentés

Berlin, június 4. (Német TI.) A német véderő főparancsnoksága közli: A Kréta szigetén vívott harcokban eddigi megállapítások szerint több mint 8 ezer angol és kereken 4 ezer görögöt ejtettünk foglyul. Nagyszámú páncélosok és löveget, valamint nagytömegű lőszert, ruhát és élelmiszert zsákmányoltunk.

A légi haderő a tegnapi napon Essex grófságban és Délangliában fekvő ipartelekert bombáztak. Harci repülőgépek a múlt éjszaka az Orkney szigetektől északra elsüllyesztettek egy 4 ezer bruttó regisztertonnás kereskedelmi hajót. Skócia északi partjai előtt pedig megrongáltak két nagy teherhajót. Torpedó repülőgépek június 3-án éjszaka egy nagyobb angol hadihajót kétszer eltaláltak. A légi haderő hatóságos támadásokat hajtott végre a múlt éjszaka Hull utánpótlási és Anglia déli és keleti partjain fekvő kikötőberendezések ellen. Észak-Afrikában Tobruk előtt élénk kölcsönös tüzérségi tevékenység folyt. Német zuhanó és romboló repülőgépkötelek június 2-án újabb támadásokat intéztek Tobruk körüli célok ellen. A kikötőben egy szállítóhajót megsemmisítettek, egy angol légvédelmi állást pedig eltaláltak. Ellenséges gépek sem nappal, sem éjszaka nem repültek be a birodalom területére. Az ellenség május 31-től június 3-ig terjedő időszak alatt 20 repülőgépet veszített. (MTI.)

### Olasz hadijelentés

Roma, június 4. (Stefani.) Az olasz fegyveres erő főhadiszállásának 364. közleménye. Az elmúlt éjjel repülőgépeink bombázták Málta szigetének repülőtereit. — Észak-Afrikában a tobruki támaszpontok ellen újabb bombatámadásokat intéztünk. Tüzérségi ütegeket és horgonyzó hajókat eltaláltunk. Egy hajó kigyulladt, Tobrukot keletről egy másik hajót is megtámadtunk és felgyújtottunk. Vadászgépeink a szellőmi légterben két hurrikán mintájú ellenséges gépet lelőttek. Egy ellenséges bombázó repülőgépet torpedórombolóink

légvédelmi tüzérsége lőtt le. Az ellenség június 3-án éjjel legitámadást intézett Benghazit ellen. Kelet-Afrikában helyőrségeink és mozgó oszlopaink mindenfelé továbbra is keményen ellentállnak és fáradhatatlan tevékenységet fejtenek ki. Galla és Sidamo vidékén az Omo-hotyre folyó parján tüzérségi tevékenység folyt.

Berlin, június 4. (Német TI.) A krétai csatamezők megtisztítása és az elesett ellenfelek eltemetése után a brit megszálló

### Weygand Vichyben

Vichy, június 4. (MTI.) Vichyben nagy jelentőséggel tulajdonítanak Weygand tábornok megérkezésének. Rámutatnak annak fontosságára, hogy Weygand a tuniszi Sfax kikötő és szíriai francia repülőterek bombázása után érkezett Vichybe. Weygand tábornok környezetében tökéletes titoktartással kezelik azokat a megbeszéléseket, amelyeket a tábornok Pétain tábornaggal és francia katonai vezetőkkel folytatott.

De illetékes helyen emlékeztetnek arra a fontos szerepre, melyet Weygand játszik Szíriában, mint a közelkeleti francia hadsereg legfőbb szervezője.

Ezekben a körökben nagyon hasznosnak mondják, hogy Weygand tábornok és a vichyi felelős tiszteket közvetlen érintkezésbe léptek, amikor a birodalom meg-

hadtest és görög kötelek véres veszteségeit mintegy 5 ezer halottal lehet becsülni, a sobesültek számát eddig még nem tudták megállapítani. Ebben az ötezer halottban nem foglaltak azok a veszteségek benne, amelyet a brit haderők a tengeren való elszállítás közben szenvedtek. Biztos, hogy ezek a veszteségek a szállítóhajók ellen intézett folytonos támadások következtében a fenti számok többszörösét fogják elérni.

védésének egyszerűsége gyakorlattal léteződik át.

Vichy, június 4. (Német TI.) Weygand tábornok, aki a keddi francia minisztertanácsban részt vett, behatóan beszámolt az afrikai helyzetről. Francia politikai körök szerint:

Pétain tábornagy és Darlan legerősebb főleg a szíriai helyzetről kérte ki Weygand véleményét.

Hangsúlyozták, hogy Franciaország részéről Szíriával kapcsolatban minden eshetőségre felkészülnek, miután az angolok szakadatlanul folytatják légitámadásaikat szíriai városok és repülőterek ellen és emellett hihetetlenül folytatnak Szíriával kapcsolatban, nyilvánvalóan ürtügyeket keresve arra, hogy Szíria ellen esetleg hadműveletet indítsanak.

### Az angol sajtó mind élesebben követeli Szíria megszállását

London, június 4. Az angol sajtó folyton fokozódó türelmellenséggel és mind élesebb hangon követeli, hogy a hadvezetés tegye meg a szükséges lépéseket a szíriai légi támaszpontok biztosítására.

A lapok rámutatnak arra, hogy a közelkedésből és a habozásból súlyos hátrányok származhatnak Anglia helyzetére a Földközi tengeren és Közékeleten. A szíriai repülőterek földrajzi helyzete rendkívül nagy előnyt biztosítana a németek számára, amennyiben sikerülne ott megvetni lábukat és súlyos mértékben befolyásolná Anglia hadászati helyzetét. Minthát általában valószínűnek tartják, hogy Kréta után Cyprus szerepe legközelebbi programként a német hadvezetés tervei között, hangsúlyozták, hogy már eleve minden védelmi akciót meg kell indítani Szíria biztosítására és nem szabad várni addig, amíg a német támadás megindul.

Teherán, június 4. (NST.) Basid el Kailani iraki miniszterelnök Teheránba érkezett. Basid Alit több barátja és munkatársa kísérte. A miniszterelnök mellé kirendelték a külügyminisztérium egy tisztviselőjét.

### Dentz főbiztos: Szíria és Libanon egyetlen pontját sem szállták meg német csapatok

Beirut, június 4. (Német TI.) Dentz tábornok, Szíria francia főbiztosa hivatalos közleményben megafalta azt az állítást, hogy a németek megkezdik Szíria megszállását és az ottani francia ezredket egymásután váltják fel német ezredekkel. Sem Szíria, sem Libanon területének egyetlen pontját sem szállták meg német csapatok. — állapítják meg francia részről.

A cáfolat ellenére a newyorki rádió kedden este 11 órakor újból azt állította, hogy május 31 óta a német yalogság gépesített osztagai tartózkodnak Szíriában és megszállták Lattaquich kikötőjét.

Lattaquich lakói — jegyzi meg Dentz tábornok közleménye — jól tudják, hogy ebben a kikötőben sohasem szállták ki német csapatok. A gépesített egységeket nem lehetett volna elrejtetni.

A hivatalos közlemény „szemszédett hazugságnak” mondja az angol rádió ama jelentését is, hogy az elmúlt héten Marseille-ből Beirutba érkezett Canada francia kórházhajó — amelynek a levantei hadsereg beteg katonáit kellett elszállítania — 500 német katonát vitt fedélzetén és ezek Szíriában és Libanonban szálltak meg.

Ezek a célzatos hírek — jegyzi meg a francia hivatalos közlemény — a most megindított angol sajtóhadjárat gyümölcse. Céljuk az, hogy a németek állítólagos szíriai meglepedését ürügyül használják fel az angol támadás igazolására.

### WASHINGTON: ROOSEVELT KÉT PROBLÉMÁJÁN AZ ELSŐ NÉMET LÖVÉS SEGIT

Washington, június 4. (Német TI.) A Washington Postban a rendszerint mindig jólétesült Alsóff és Kintner megállapítják, hogy Roosevelt két probléma előtt áll. Először is teljesen tisztában van az azzal a legutóbbi rövid szabadsága alatt

Az „Osservatore Romano” az iraki helyzetről szóló kairói jelentésében rámutat arra, hogy békeszerződés megkötésére Anglia és Irak között nincs szükség, mivel nem is volt hadüzenet. Az új iraki kormány politikájára vonatkozólag Kairóban még semmit sem tudnak, valószínűnek tartják azonban, hogy miután a régens visszatért Bagdadba, teljesítik az angolok követelését és hozzájárulnak az angol csapatok átvonulásához. A régens különben Bagdadba való visszagerkezése után azonnal fogadta az angol nagykövetet és az amerikai követet.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

szűkebbkörű munkatársainak nyíltan meg is mondtotta, hogy Németországot az északamerikai Egyesült Államok közbelépése nélkül nem lehet legyőzni. Ennek a közbelépésnek nagyon rövidesen be kell következnie, hangoztatták előtte munkatársai, az angol kormány és Vinant amerikai nagykövét is. Másodszor Roosevelt éri, hogy az amerikai nép nem helyesli még egyhangulag az Egyesült Állam hadbalépését és hogy egyik napról a másikra nem tagadhatja meg a választási hadjáratban adott ígéretét. Végül a szövetségi parlament megkérdése nélkül nem szabad közvetlen hadicselvényre vállalkozni. Roosevelt nézete szerint tehát ebből a helyzetből az egyedüli kivezető út „valamilyen német incidens”. Azt várja és reméli, hogy az amerikai hajóhad őrzérszolgálatára révén elődezhethet az első lövés Németország részéről. (MTI.)

Washington, június 4. (Német TI.) Roosevelt elnök a sajtóértekezleten megfogadott minden választ azokra a kérdésekre, hogy mi a céljuk a Winant londoni amerikai nagykövettel folyó megbeszéléseknek, amelyek — mint az elnök mondta — szerdán folytatódnak. (MTI.)

Newyork, június 4. (Német TI.) A beavatkozást ellenőrző pártok több gyűlésén felszólt Fish szenátor és hangsúlyozta, hogyha a kongresszust megszavaztatnák, az Egyesült Államok hadhaladásának kérdésében, a kongresszusi tagoknak legfeljebb egyharmada foglalna állást a beavatkozás mellett. (MTI.)

### TÖRÖKORSZÁG BELSEJÉBE HELYEZIK ÁT AZ OLAJKESZLETEKET

Isztambul, június 4. (Német TI.) Hír szerint a külföldi kőolajtársaságok, amelyeknek tartalékjai eddig a Boszporusz-nál és az izmüdi öböl mellett voltak, ezeket a készleteket Konyába, Anatólia belsejébe helyezik át. (MTI.)

### APOLLO filmszínház

Ma, csütörtökön és holnap, pénteken, csak két napig:

Modern filmregény egy világ város életéből.

### Lányok a kirakathban

(Botrány az áruházban)

Főszereplő: ASIA NORIS a legnépszerűbb olasz filmművésznő.

### ANGLIA NAGYARANYU HADGYAKORLATTAL KÉSZÜLT AZ INVÁZIÓS TÁMADÁSRA

Lausanne, június 4. (NST.) „Sikerült visszaverni az angol csapatok partraszállási kísérletét a nagygyakorlaton”, állapítja meg az angol sajtó nagy meglepéssel. A vezérkar ugyanis a napokban nagyarányú hadgyakorlatot rendelt el az esetleges partraszállás elhárítására. Az angol csapatok óriási felszereléssel megkísérelték a támadást az angol pártok ellen, azt azonban a partvédelmi csapatoknak sikerült megfújni. A hadgyakorlat sikeréből katonai körök arra következtettek, hogy Anglia minden támadással szemben megvédhető.

### A NEMET ÉS OLASZ NAGYKÖVETEK TANÁCSKOZÁSA TOKIOBAN

Tokió, június 4. (NST.) Ott tokioi német nagykövét kedden délután beható tanácskozást folytatott Macucón japán külügyminiszterrel. A megbeszélés teljes egy óra hosszat tartott. Ezt követően Indellé tokioi olasz nagykövét tárgyalt a japán helyettes külügyminiszterrel.

### CSAPATMOZDULATOK EQUADOR HATÁRÁN

Quito, június 4. (Német TI.) A quitoi sajtó fellünlést keltő jelentéseket hoz állítólagos perui csapatmozdulatokról. Equador határán. Az equadori külügyminisztérium azonban eddig még nem erősítette meg ezeket a híreket. (MTI.)

### EGYIPTOM MINISZTERELNÖKE LEMONDOTT

Amsterdam, június 4. (Német TI.) A londoni rádió jelenti Kairóból, hogy az egyiptomi miniszterelnök lemondott. Valószínű azonban, hogy szélesebb alapon új kormányt alakít. (MTI.)

### SÜLYOS UTCAI HARCOK IRAKBAN

Roma, június 4. (Német TI.) A Popolo d' Italia Beirutból származó jelentése szerint Bagdadban az iraki és brit katonák között súlyos utcai harcok kerültk sor. A britnek légigépfegyverekkel löttek a földre, minek következtében 70 ember meghalt. (MTI.)

### KICSERÉLTEK A MAGYAR IRÁNI BARÁTSÁGI SZERZŐDÉST

Teherán, június 4. (Német TI.) A külügyminisztériumban szerdán kicserélték a magyar-irani barátsági és döntőbíráskodási szerződés becsikkelyező okmányait. (MTI.)

### A ZÁGRÁBI MAGYAR KÖVET A POGLAVNIKNAK

Zágráb, június 4. (Német TI.) A Poglavnik szerdán fogadta Marossy újonnan kinevezett magyar követet, ki átadta megbízó levelét. A beszéd során mind a Poglavnik, mind a magyar követ utalt a két nemzet harc-közösségére, Németország oldalán, amely legutóbbra a világháborúban vállatvetve mindkét állam az új Európa mellett foglalt állást és arra törekszik, hogy ezen az alapon tartós és elpusztíthatatlan barátságot építsenek fel. (MTI.)

### Vígszínház mozgó

Ma utoljára a legizgalmasabb dzsungelfilm:

### Bulu a fehér tigris

Pompás kísérő műsor!



Anna főhercegnő a Bethlen-u. 10. sz. alatti légoltalmi bemutatót nézi

## Anna királyi hercegnő szemléje a Légoltalmi Liga női csoportjának munkája felett

A Liga díszközgyűlése, Lossonczy Istvánné beszámolója — A királyi hercegasszony beszéde — Gyakorlati bemutatók

A Légoltalmi Liga debreceni csoportja Anna kir. hercegnő itt tartózkodása alkalmával szerdán délelőtt a városháza nagytermében beszámolóval egybekötött ünnepi közgyűlést tartott. A királyi hercegnő és kísérete fogadtatására a városháza pálmával díszített lépcsőin a debreceni csoport női csoportjának egy díszszázada és egy leány cserkészraj állt díszsorfalat.

Az ünnepi közgyűlésen a katonai és polgári előkelőségek közül megjelent Bogányi Károly tábornok, a hadtestparancsnok képviselőjében, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Uray Sándor püspökhelyettes, Lossonczy István főispán és neje, Török Károly rendőrfőkapitányhelyettes, Kölessey Sándor polgármester és neje, Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, a LL debreceni területi felügyelője és neje, Ráso István alispán, vitéz Romcsik Jenő tűzoltóparancsnok, vitéz Boskó Mihály rendőrfőfelügyelő, a Légoltalmi Liga debreceni csoportjának vezetői, a női csoport elnöke és még számos közéleti ember.

### Lossonczy Istvánné beszámolója

A Hiszekegy elhangzása után vitéz Both Gyula ezredes, a LL debreceni területi felügyelője üdvözölte Anna királyi hercegnőt és a nagy számban megjelent előkelőséget, majd Lossonczy Istvánné, a LL női csoportjának elnöke mondott gondolatokban mély és tartalmas beszédet.

A város ősi hagyományai arra kötelezték bennünket — kezdte beszédét —, hogy királyi fenség példamutató, áldozatos, fáradságot nem ismerő munkásságát szem előtt tartásával a leghevesebben igyekeztünk kötelességünket hazánk

### Anna királyi hercegasszony fenkölt beszéde

Az üdvözlések és beszámolók után Anna királyi hercegnő emelkedett szószíjára.

— Öszinte hálával köszönöm meg Debrecen városának — kezdte el beszédét — önfélsége — a szíves üdvözlést és meleg fogadtatást. Többbizoni debreceni látogatásom alkalmával mindig kellemes és jóleső érzéssel távoztam el ebből a városból, ahol az eredményes munka gyümölcsével találkoztam. A 22 évi hosszú szenvedés alatt a magyarsággal ennek a városnak a népe is mindig egymásra talált. A világháború küzdelmeinek szenvedése megmutatta, hogy egy országhatárait a jog és igazság, hűsies magatartás nem biztosíthatja, ha nincsen meg az összetartás és egyetértés.

A Légoltalmi Liga debreceni csoportjának és női csoportjának munkája

iránt teljesíteni. Tartalmas áttekintést adott a Légoltalmi Liga debreceni női csoportjának Debrecen város területén végzett házparancsnok képző tanfolyam munkájáról, ezután hangoztatta, hogy Debrecen város asszonyai és leányai sohasem ismerték a kishitűséget, századok során bizonyították be, hogy a magyarságot, városunkért helyt tudnak állítani s ma is ezen hősi, minden áldozatra kész önfeláldozó igaz magyar szellem hatja át mindannyiukat.

Abban a reményében fejezte be szavait, hogy a légoltalmi terén is, ha rá kerülne sor, példát mutatón teljesítenék kötelességüket a házáért és városért. Magas szárnyalású beszédét nagy tetszéssel fogadta a nagyszámú közönség.

### A női csoport tisztikarának ismertetése

Nagy József, a debreceni csoport ügyvezető alelnöke tartott ezután lélekemelő, költői szárnyalású beszédet a magyar honvéd hősiességéről és önfeláldozásáról, majd a Légoltalmi Liga női csoportjának tisztikarát ismertette. — Elnök: Lossonczy Istvánné, társelnökök vitéz Bajnóczy Józsefné, dr. Kölessey Sándorné, dr. Révész Imréné, alelnökök vitéz Both Gyuláné, Jeney Sándorné, Nagybakay Rikl Antalné, ügyvezető alelnök Lábos Béláné, titkár Kovács Margit, jegyző Nagy Mária. Az „ingyenes gázalarci akció bizottság” elnöke Jeney Sándorné, a propaganda bizottság elnöke vitéz Both Gyuláné. Ezután az ügyvezető alelnök a Légoltalmi Liga debreceni csoport gázalarci bélyeg akciójában résztvevők odaadó munkásságát méltatta.

iránt kifejtett elismerése után így folytatta:

— Hálásan köszönöm meg mindazok fáradozását, akik ebben a nagy munkában résztvettek, köszönöm a sok önfeláldozást, sok nehézséget leküzdő fáradozást és támogatást, mindazoknak, kik az elért szép eredmény megértő együttműködés mellett nem vesztették el lelkesedésüket, amikor önzetlen, odaadó munkájuk sokszor a közönnel és meg nem értéssel is találkozott.

— Adja a Mindenható, hogy a magyar nő hűséggel állhasson örhelyén mindaddig, míg az egész világ fölött kiérdül az égből és a föld népei között az őt megillető helyen állhat a magyarság.

— Mindent a Hazáért! Ebben a gon-

dolban hozza meg áldozatát a magyar nő ma, hogy boldog, békés holnap örökségét hagyhassa az eljövendő nemzedéknek. Legyen Isten áldása munkájának mindenkor erőforrása, segítséget és jutalmat — fejezte be beszédét Anna királyi fenség mély hatást keltett beszédét. Ezután dr. Kölessey Sándor polgármester intézett a királyi fenséghez meleghangú beszédet, méltatva a hercegasszony fáradságot nem kímélő munkássá-

gát és példamutatóit. Köszönetet mondott, hogy Debrecenben is előjárt tanításával, példaadásával s azon ígéretének adott kifejezést, hogy a debreceni asszonyok és leányok a hercegasszony példaadásához, önfeláldozásához hasonlóan a jövőben is megállják minden körülmények között helyüket.

Az ünnepi közgyűlés után Lossonczy István főispán látta ebéd vendégül a királyi fenséget.

### A légoltalmi bemutatók megtekintése

A délután folyamán Anna főhercegnő Olinger Béláné titkárnöje társaságában, a polgári és katonai előkelőségek kísérelével megtekintette a Légoltalmi Liga Bethlen-utca 10. sz. alatti udvaron a Leánygárda és Leánycserkészkerület légoltalmi gyakorlatait. A királyi hercegasszonyt és kíséretét itt Mieskey Miklósné, őrnagy neje, a Leánygárda vezetője fogadta. Szegedy Annuska pedig egy gyönyörű virágcsokrot nyújtott át a leánygárda és leánycserkészkerület nevében.

A 40 tagú leánygárda Mieskey Miklósné, Tamás Józsefné, Mímóczy Jánosné és Csathó Mária szakszerű és kiváló parancsnokságával látványos tűzoltói, gázfelderítói és gázmentesítési gyakorlatokat mutattak be, míg a leánycserkészkerület Kacsás Mária s. vezető irányításával különböző szakszerű kötözési gyakorlatokat végeztek.

Innen pontosan 4 órakor a Kassa-úti városi kislakások házsop. légo. őrségének gyakorlati bemutatóját tekintette meg a királyi hercegnő. Steiber József

házparancsnok jelentése után, tűzoltás, bombarobbanás és riadóval kapcsolatos gyakorlatot végzett a légoltalmi őrség.

A királyi hercegasszony megtekintette végül a Vigkedvő Mihály-utca 5. szám alatti iskolában megtartott házparancsnoki tanfolyam vizsgáját, mely Lovass Rezső tanfolyamvezető irányításával zajlott le. Kovács Józsefné parancsnokságával a 64 főből álló csoport tűzoltói és mentési gyakorlatokat mutatott be nagy felkészültséggel és tudást elárulva.

Anna királyi főhercegnő asszony mind a három szemléjén a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a csoportok munkájáról.

Kíséretével együtt a szemlék után ismét a vármegyeháza-ra hajtottak, ahol Lossonczy István főispán látta uszonnan vendégül a királyi hercegasszonyt. Innen este a nagyjállomásra vonultak, ahol ünnepélyes búcsúztatás után a 22 óra 20 perckor induló vonattal visszautaztak Budapestre.

## II. Vilmos volt német császár meghalt

Amszterdam, június 4. (Német TI.) II. Vilmos volt császár szerdán 11 óra 30 perckor doorni kastélyában meghalt. A doorni udvarnagyi hivatal közlése szerint a volt császár egészségi állapotában kedd óta állott be rosszabbodás. (MTI.)

II. Vilmos 1859 január 27-én Berlinben született, tízéves korában az 1. gárdaregiment hadnagya s egyúttal a kasseli gimnázium nyilvános tanulója. A bonni egyetemen végezte jogi és államtudományi tanulmányait. 1881-ben megnősült, feleségül vette Augustá Viktória sandenburg-augszenburgi hercegnőt, akitől hat fia és egy leánya született. A hat fiú: Vilmos volt trónörökös, Eitel Frigyes, Adalbert, Joachim, Agost, aki később a hitleri nemzeti szocializmus egyik ismert vezető harcosa lett, s végül Oszkár. A leány: Viktória Lujza. 1888 június 15-én koronázták német császárrá és porosz királlyá.

Bismarck herceget örökölte atyjától, mint ahogy Frigyes Vilmost örökölte I. Vilmostól. A herceg mogorva, diktatóri természetű politikus volt, megvoltak az egyéni nézetei a német császárság európai helyzetéről és követendő politikájáról. Különösen a flottapolitikában voltak ellentétek a kancellár és az uralkodó között. A császár hadiflottát akart, Bismarck nem akarta ingerelni Angliát. Nagybritánia trónján Viktória királynő ült, II. Vilmos nagyanyja, aki adott esetekben szívesen osztogatta nagymamai tanácsait az unokának, akit ezek a tanácsok éppen úgy bősztettek, mint Anglia túlhatalma a tengereken. Flottát akart, olyan flottát, melynek segítségével legfeljebb osztozik az angolokkal a világuralomban, de semmiestsem sem játszik alárendelt szerepet. Bismarck ezt a programot túlságosan merésznek, túlságosan fiatalosnak találta. Bismarck lemondása után a császár flottát épített, gyarmati birodalmat alapított, végrehajtotta Bismarck belső szociális programját, meglátogatta az európai udvarokat, 1905-ben még a marokkói szultánhoz is elment. 1897 szeptember 21-én I. Ferenc József a budai Várban látta

vendégül szövetségeseit s a császár pohárköszöntőt mondott a magyar nemzet lovaságáról, vitézségéről, királyhűségéről és a kultúra fejlesztése terén elért eredményeiről. A pohárköszöntőnek óriási belső visszhangja támadt. Hiszen csak nemrég teltek meg büszkeséggel a magyar szívek arra a hírre, hogy Bismarck herceg ajánlotta Bécsnek: helyezték át Budapestre a monarchia súlypontját s most ime, a hatalmas német birodalom császára nyilvánosan elismerte, hangoztatta a magyar arényeket!

**Rádiója rossz megjavítja**  
**Horváth Sándor**  
műszerész  
**Hunyadi-utca 18.**

II. Vilmos rendületlenül fejlesztette a német flottát és nem kímélte az angolok érzékenységét. A búr háborúval kapcsolatban történt angolellenes megnyilatkozásait London bizonyos idegességgel fogadta, de a német diplomácia mindig elsimította az ellentéteket. A császár bizott abban, hogy egyik unokatestvérével, a Viktória trónjára ült VII. Edwarddal szemben mindig számíthat másik unokatestvére, II. Miklórra, az orosz cárra.

1914-ben is, amikor Londonban már V. György uralkodott, de Németország és Ausztria-Magyarország ellen az a szerződés készült háborúra, II. Vilmos Miklóshoz fordult. „Nicky” elhagyta unokatestvérét, V. György birodalmával együtt hadba indult II. Vilmos pedig vállalta a katonai szövetséggel járó kockázatot. Ausztria-Magyarország oldalán hadba indult.

A világháború alatt ismétellen járt Magyarországon, Mikor az Osztrák-Magyar Monarchia élére IV. Károly került, békebarát császár-király, akivel II. Vilmos sok mindenben nem értett egyet. IV. Károly békét keresett, kísérletei meggyúsultak, a két uralkodó között megrendült a bizalom. De harcoltak tovább, mert benne voltak



Debreceni Légoltalmi Liga közgyűléséről: Anna főhercegasszony beszél

### HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljára! Csak 16 éven felülieknek! az

### Éjjeli menedékhely

Gorkij Maxim világsikerű aratott klasszikus nagy műve. Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor!

Holnap: Kacagóverseny!

egy harcban, amelyről 1917-18-ban már látni lehetett, hogy ha nem végződik a központi hatalmak győzelmével, Ausztria-Magyarország felbomlását fogja hozni.

Az összemeléskor II. Vilmos a spaai főhadiszálláson tartózkodott, ott értesült november 9-én, hogy az antanttal fegyverszüneti tárgyalások folynak. November 9-én holland területre menekült, ahol november 28-án formálisan is lemondott a trónról. 1920-ban a doorni kastélyba költözött és ott élt haláláig.

A nemzetiszocialista párt uralomrajutása után II. Vilmos megélte, hogy az a hadsereg, amelyet ő szervezett meg, újjáéledt, megerősödött és a haditengerészet fejlesztése is abban a szellemben történt.

amint ő elgondolta. Megélte a második nagy háborút, a Harmadik Birodalom nagy diadalmait.

Doorn, június 4. (Német Tl.) II. Vilmos volt császár utolsó óráiról ismeretessé vált, hogy tüdőembólia gyors erőlegyengülést idézett elő, amely a betegnek a természetből erős testalkatát meggyengítette és mély önludallanságot okozott és ebből a veit császár nem tért többé magához.

Doorn, június 4. II. Vilmos volt császárt a jövő hétfőn temetik a doorni kastély kápolnájában. A kápolnát ebből az alkalomból ideiglenesen átalakítják. Az elhunyt óhajára a temelésen a legszűkebb családi kör vesz részt, de a birodalomból is vannak néhány küldöttség. (MTI.)

## A nagycsaládok nagyobb adagokat kapnak a vásárlási könyvre!

A vásárlási könyv használata során sürűn találkozunk az ember azzal a panaszal, hogy csak a beírás mellett vásárolható élelmiszeri cikkekkel a kereskedő minden vásárlási könyvre ugyanannyi mennyiségű árut szolgáltat ki. Ilyen módon előfordult az, hogy egy 6 gyermekes család vásárlási könyvére ugyanannyi árut szolgáltatnak ki, mint a 2 tagból álló háztartás könyvére. Ebből egyesek azt a téves következtetést vonták le, hogy azért kap ugyanannyi árut a sok gyermekes család, mint a gyermektelen házaspár, mert mind a két háztartás számára egyformán csak egy vásárlási könyv áll rendelkezésre. Ez a következtetés teljesen téves és a való helyzetnek alapos felismerését mutatja. A vásárlási könyv rendszeresítése előtt már adagolták a hivataluk magaslátán álló kereskedők az olyan áruk kiszolgáltatását, amelyekből nem állott annyi rendelkezésre, hogy minden keresletet ki lehessen elégíteni. A teljes ellenőrzés lehetőségének hiánya miatt a kereskedők az adagolást úgy végezték, hogy minden vásárlónak egyformán csak egy meghatározott mennyiséget szolgáltatnak ki. Ez a helyzet természetesen igazságtalan volt az áruk helyes elosztása szem-

pontjából, mert a nagy taglétszámú család viszonylag sokkal kevesebb áruhoz jutott, mint az a vásárló, aki csak saját szükséglete számára szerezte be az árut. A vásárlási könyv bevezetése éppen azt a célt szolgálta, hogy a kereskedő a könyvből megállapíthassa, vajjon a vásárló hány személyi szükséglete számára vásárol és így módon a család létszáma alapján állapíthassa meg azt az árumennyiséget, hogy a vásárló hány személyi szükséglete számára vásárol és a kiszolgáltatható árumennyiséget aszerint kell megállapítani. Ha a kereskedő minden vásárlási könyvre ugyanannyi árut ad ki, akkor nem tesz eleget az említett kötelességének, hanem ugyanúgy jár el, mint ahogy eljárt a vásárlási könyv rendszeresítése előtt, amikor még nem volt módjában ellenőrizni és mérlegelni a vásárló tényleges szükségletének nagyságát. Az említett panaszok alapján nyomtatékosan fel kell hívni a kereskedők figyelmét arra, hogy fegyelmezetten tegyenek eleget a kiadott rendelet utasításainak, amely kötelezővé tette a vásárló szükségletének egyéni elbírálását a vásárlási könyvbe feljegyzett adatok alapján.

## A kollégiumi diáknak az intézettel egybeforrva kell járnia és cselekednie

A Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése

A debreceni Kollégiumi Diákszövetség szerdán délután 6 órai kezdettel a Kollégium Oratóriumában évi közgyűlést tartott. Megnyitó beszédet mondott vitéz Bessenyei Lajos, a szövetség elnöke. Emlékedett hangú szép beszédében számolt be az egyesület működéséről.

— Régen nem ültünk már itt össze ünnepi összejövetelekre — kezdte beszédét — a Kollégium falai között, s ezalatt az idő alatt nagy politikai és gazdasági változások mentek végbe az országban. Visszanyertük a Felvidék, Erdély és a Délvidék egy részét. S az aki ezeket a csodálatos tényeket létrehozta, ott trónol a mennyei magaságban. Nekünk a Diákszövetség tagjainak továbbra is, mint eddig, munkálkodnunk kell, hogy az országot minél nagyobb legyünk. Mi debreceni diákok bízunk abban, hogy végre is eljön a teljes isteni örök igazság.

Beszámolt ezután még a Kollégium fellegítésére irányuló törekvésekről, s a Szövetség a téren feltornyosuló kötelességeiről.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos megnyitóbeszéde után Csobán Endre felolvasta az elnökség határozatát, miszerint a következő esztendőre fővédnökül Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját, védnökül pedig dr. Révész Imre püspököt és hr. Vay László felsőházi tagot választották meg.

Ezután következett sor a főtitkári jelentés felolvasására, amit Szemes Károly távolléte miatt Csobán Endre olvasott fel. A jelentés beszámolt az egyesület utóbbi években végzett áldozatkész munkásságáról, misze nt az egyesület az elmúlt esztendő folyamán 10000 pengőt utalt ki a gimnázium, tanítóképző és polgári iskola szegénysorsú tanulóinak felségélyezésére.

Ezután vitéz Borbély Imre főpénztárnok rövid jelentésben számolt be a diákszövetség anyagi helyzetéről s az utolsó három esztendő évi költségvetéséről.

A beszámoló ismertetése után az ülés egyhangulag 500 pengőt szavazott meg a Kollégium fellegítésére. Továbbá javasolta Borbély Imre főpénztárnok alelnökké való kinevezését és dr. Magoss György elnök tiszteletbeli elnökké választását. Az ülés elfogadta a javaslatot.

Utána az ülés felkérte vitéz dr. Bessenyei Lajost az elnöki szék elfoglalására. Az új elnök rövid beszéd kíséretében juttatta kifejezésre háláját és kihangsúlyozta, hogy minden igyekezetével rajta lesz tisztsége maradéktalan betöltésén. A gyűlés a Himnusz elnevelésével fejeződött be, miután a Szövetség tagjai az Angol Királynő éttermében vacsorán vettek részt.

Az angol Királynő éttermében rendezett társasvacsorán vitéz Bessenyei Lajos elnök az első poharat a Kormányzóra ültette. Csobán Endre társelnök közvetlen szavakkal köszöntötte dr. Révész Imre püspököt, a szövetség védnökét és felkérte

# Ma MAGYAR KÖNYVNAP! Vásároljon

„MELIUSZ” könyvkereskedésben.

beszédének megtartására. D. dr. Révész Imre püspök a Kollégiumi Diákszövetség létrejöttéről, munkájáról, feladatairól szólt.

— A Kollégiumi Diákszövetség abból a szorongató, szükségszerű következményből jött létre, hogy az ősi intézmény nem tudott pusztán a múlt emlékeiből táplálkozni, hanem át kellett azt szervezni, hogy fejlődése biztosítva lehessen — mondotta a többi között. — Vajjon nem lehetetlen dolgot akar-e a szövetség, mikor ebbe a volt-e nagy feladatra vállalkoznia, mikor volt-e a nagy feladatra vállalkoznia, akkor egyik felől a Sátán a kétely szavait szórja felénk, másik felől pedig a világi vakmerőség támad fel a küzdő ember lelkében. A magyar hőfesség tudja, hogy van lehetlenség, de nekünk, kik Krisztus gyermekei vagyunk, meg kell látnunk, hogy ebből a lehetlenségből a lehetőségek kiapadhatatlan forrása fakadhat. Lehetlenség az, hogy azok, akik hit által a

Krisztusba oltattak, ne teremnek a háladatoság gyümölcsét. A keresztyén embernek hálásnak kell lennie!

— Hálát érünk azokkal szemben, akik től többet, mást kaptunk, mint amennyit elvártunk, megérdemeltünk, mint amennyihez jogot formálhattunk volna. Hálások igazán azok iránt lehetünk, akikben megérezzük, hogy a személyt, a lelket szeretik bennünk. Ezért van olyan nagyon sok hálás gyermeke az Alma Maternek a Kollégiumnak. Mert az Alma Mater nemcsak tudományt adott, nemcsak a diákok testi ellátásáról gondoskodott, hanem ennél sokkal többet, azoknak lelkéről sem feledkezett meg. A kollégiumi diáknak tehát az intézettel örökké egybeforrva kell járnia, élnie és cselekednie.

A magasszínvonalú, értékes és érdekes előadást nagy tetszés, tapsvihár fogadta. Molnár János igazgatótanító üdvözölte még a püspököt s a Szövetség kellemes hangulatban sokáig együtt maradt.

## Rövidesen elkészül a kisiparosság öregségi biztosításáról szóló törvényjavaslat

A kisiparos öregségi pár évtized óta bizonytalan, különösen azóta, amióta a kézművesiparosnak a gépe sített nagyiparral kell felvennie a versenyt. A feltételek annyira aránytalanok voltak a kisiparos kárára, hogy lemaradása nem is volt kétséges. Egy tekintélyes gazdasági réteg fokról-fokra szegényebb lett és ma az t helyzet, hogy a kisiparos

öregségére még annyi támaszt sem remélhet, mint a segédje vagy inasa.

A kormány mindezek figyelembevételével rövidesen törvénytervezetet készít a kisiparosság öregségi biztosítása érdekében. Ertesztélésünk szerint a törvénytervezet hamarosan a törvényhozás elé kerül.

## Egységes magyar munkaalkotmány!

A Hivatásszervezet Országos Titkári Ertekezletének nagyfontosságú határozatai

A Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervezete VI. Országos Titkári Ertekezletét Kassán tartotta. A Kassára befutó vonatok az ország minden részéről szállították a megbízottakat. Nagyobb számban küldöttséggel képviseltette magát Budapest, Csepel, Újpest, Szeged, Debrecen, Sopron, Komárom, Győr, Lóson, Miskolc, Érsekújvár, Pécs, Székesfehérvár, Egereseli. Először vettek részt a fetszabadult Erdélyből Kolozsvár, Nagyvárad, Nagybánya, Alsófernezely, Láboslánya, Gyergyószentmiklós népes küldöttséggel.

Az értekezlet, mint a Hivatásszervezet minden eddigi Országos Titkári Ertekezlete, a komoly, szakszerű, nagyvonalú munka legvégeiben zajlott le.

Meggyesi Sándor országos elnök köszöntötte a megjelenteket, majd pedig Pálffy Tibor, az erdélyi magyar munkásmozgalmak nagytekintélyű harcosa ismertette az erdélyi dolgozók számára nagy küzdelmek által elért korszerű vívmányokat, melyeket a magyar munkajog eddig sok tekintetben nélkülözni kénysezt. Sinkó Lajos központi titkár, a törvényelőkészítő bizottság vezetője több óras nagyvonalú előadásban a magyar munkajog hiányait következtében megvalósítandó követelményeket fejtette ki. Az előadásokat minden esetben nagyszabású vita követte.

Az értekezlet végezetül elhatározta, hogy az erdélyi munkajogi vívmányok figyelembevételével a Hivatásszervezet törvényelőkészítő bi-

zottsága a lehető legrövidebb időn belül részleteiben is kidolgozza és a m. kir. kormányhoz terjeszti a magyar munkajog összes hiányait pótló javaslatát a lehető leggyorsabb megvalósítás végett.

Vida István orsz. főtitkár a Kölcsönös Üzemi Bizottság felállításáról szóló javaslatáról számolt be főnör, logikus, minden kérdést felölő szakszerű előadásban.

Az értekezlet fénypontja pünkösdi ünnepén a Nemzeti Színházban rendezett hatalmas kulturális rendezés volt, melyen Mész László, az Európa szerző híres költő szociális tárgy költeményeiből szavalt tomboló sikerrel. Radzik János orsz. ipari alelnök a budapesti dolgozók üdvözlését tolmácsolta és lelkes beszédében állította a hallgatóság elé a Hivatásszervezet alapvető szociális követeléseit. Vida István orsz. főtitkár beszédében visszaillesztést adott a mult nehézségeiről és megrajzolta a jövő feladatait. Ez az ünnepély egy állomás, — mondotta — melyet a hétköznapiok szürke és névtelen munkájának útja követ, de ez a névtelen, esendes munka éppen olyan fontos, mert ennek útjára alakítja ki a magyar dolgozók jövőjének képét. Ivanczy Vince a felvidéki magyar, Gelatko Ferenc pedig a szlovák dolgozók üdvözlését tolmácsolta. Az ünnepély alatt a kassai Dalkör magyar népdalokat adott elő nagy sikerrel.

Az értekezlet résztvevői kimondták, hogy a következő Országos Titkári Ertekezletet Érsekújváron tartják.

**LEGJOBB PARKETTA**

**„Berakotta”**

mert  
nem gombásodik  
nem szuvasodik  
nem recseg

**o l e s ó**

már 6 P-TÖL lerakva kapható

**JOST FERENC**

Parketta gyárában

Iroda: Mádor-u. 4. Telep: Luther-u. 1  
Telefon: 26-18. Telefon: 26-18.

## Elítelt a debreceni törvényszék egy héttagú hajdúhadházi tolvajbandát

A debreceni királyi törvényszék Sebestyén büntetőtanácsa szerdán délelőtt közel öt óra hosszat tartó ülés keretében tárgyalta tizenhat hajdúhadházi vádlottnak monstre bűnügyét. A tizenhat vádlott közül hetet lopással, büntetéseljárás nélkül, vagy lopás kísérletével vádolt az ügyészség, kilencet pedig orgazdaság vétésével.

A tárgyalás reggel 9 órakor kezdődött, amikor bevonultak a terembe a vádlottak s fogházhoz vezette be a többszörösen büntetett és jelenleg már vizsgálati fogságban levő Háda Károlyt, az egész büntetésvezetőjét.

A vádiratból és a tanúk beismerő vallomásaiból bentlakozott ki a nagyméretű bűnügy minden részlete. Eszerint a lopással vádolt hét hajdúhadházi lakos részben magánosan, részben büntetéseljárás nélkül lopást, vagy lopás kísérletet követtek el az egész hajdúhadban, így Nánáson, Dorogon, Hadházon és Vámospercsen. Több helyen magános lakásba hatolt be a gyakorlati Háda Károly, ugyanakkor társai falaztak, vagy segédkeztek neki a lopásban. Vámospercsen falbontás útján sikerült behatolni egy rőfös üzletbe, ahonnan nagyobb mennyiségű vászon és selyem arút lopott el Háda társai segítségével. A hajdúhadházi csendőrség végül is leleplezte a bűnszövetkezetet és valamennyi elen megindította az eljárást. A királyi ügyészség így a csendőrségi beismerő vallomásuk alapján emelt vádat Háda Károly többszörösen büntetett hajdúhadházi lakos ellen négy rendbeli lopás bűntette, valamint két rendbeli lopás kísérlete miatt. Póka Istvánné ellen lopás bűntettének ki-... Póka Ferenc ellen ugyanilyen cí-

men. Komor István ellen lopás bűntette, Csáko Gábor ellen lopás vétsége, Háda Károlyné és Ozsváth Gábor ellen egy-egy rendbeli lopás bűntette címén. Ugyanakkor kilenc hajdúhadházi lakost orgazdasággal vádolt az ügyészség, mert állítólag megvásárolták a lopott vászon- és selyemárut.

A szerdai tárgyaláson valamennyi lopással vádolt beismerő a vádhelei cselekményeket, a csendőrség előtt tett vallomásoktól lényegtelen eltérésekkel, az orgazdasággal vádolt hajdúhadházi lakosok azonban valamennyien tagadásban voltak.

Mivel a vád a beismerések alapján teljesen tisztázódott, így a heidézeti mintegy tíz hajdúhadházi tanu kihallgatása már mellőzhető volt. A perbeszédnek elhangzása után a törvényszék egy órás tanácskozással vonult vissza, majd délután két órakor hirdette ki a törvényszék ítéletét Sebestyén György tanácselnök.

A törvényszék ítéletében bűnösnek mondta ki valamennyi lopással vádolt egyént és pedig Háda Károlyt négy rendbeli lopás bűntettében és kétrendbeli lopás kísérletében, úgyszintén a többieket a vádszerinti bűncselekményekben és ezért Háda Károlyt, mint többszörösen büntetett elölétűt két évi és hathónapi fegyházra, Póka Istvánné négyhónapi fegyházra, Póka Ferencet, kéthónapi, Komor Istvánt ugyancsak két hónapi, Csáko Gábor két hónapi, Ozsváth Gábor kéthónapi fegyházra, Háda Károlynét pedig nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte. Valamennyi elítéltnak a hivatali jogát is felfüggesztette három, illetve öt évig terjedően. A kilenc orgazdasággal vádolt egyént bizonyítékok hiányában felmentette a törvényszék. Az ítélet nem jogerős.

## Előzetes letartóztatásba helyezték a gázoló gépkocsivezetőt

Részletesen beszámoltunk arról, hogy pünkösdi hétfőjén Kurtás László gépkocsivezető a Hunyadi- és Deák Ferenc-utca torkolatánál a Dreher-Haggenmacher sörgár teherautójával elgázolta az előtte kelekárzó Csonka Ferenc 52 éves házfelügyelőt és Penyige József 22 éves fűszerkereskedő segédét. A gázolás mindkét áldozatát súlyos állapotban szállították ki a sebészeti klinikára. A nyomozás befeje-

zése után a rendőrség Kurtás Lászlót elkísérte az ügyészség fogházába, ahol előzetes letartóztatásba helyezték. Kurtás ellen kétrendbeli gondatlanságból okozott súlyos testisértes bűntette miatt indítanak eljárást. Penyige állapota már lényegesen javult, de enyhülés állott be Csonka Ferenc állapotában, úgyhogy valószínűleg ki lehet hallgatni.

## Hat derék magyarnemeyei magyar szabadulása a románok karmai közül

A keleti országrészek és Erdély lakói talán huszoneköt éves román megszállás alatt sem rettegtek annyira, mint amikor közudomássá vált a bécsi döntés eredménye. A trianoni rabbilincs összezuhanása nem ment minden megrázkódtatás nélkül és ezt a megrázkódtatást azok a magyarok érezték legjobban, akik román megszállás alatt éltek. A döntés nyilvánosságra hozatala után a vegyeslakosságú községekben és városokban a magyarok kifelé nem örülhettek, mert a románok nyomban retorzióval éltek és gondoskodtak arról, hogy elvegyék a magyarok kedvét az örömtől. Bizalmatlan volt ekkor mindenki, mindenkivel szemben. A döntéstől magyar és román között nem esett szó. Erről csak akkor beszéltek, ha két magyar találkozott össze. Nem is beszéltek ezek a magyarok, csak egymás szemébe néztek és szemük szögletében valami különös fény jelent meg, ami a határtalan nagy öröm elfojtását jelentette. A fény adta tudtúl az embereknek, hogy két örömet palástoló magyar áll egymással szemben.

A döntés nyilvánosságra hozatala előtt senki sem tudott semmit. Egyet azonban mindenké tudott: Tudták azt, hogy Ro-

mánának meg kell kisebbednie Magyarországra. Senki sem tudta, hogy hol lesz az új határ és így többen akadtak, akik kritikus helyen laktak és már a döntés előtt összecsomagolták minden ingóságukat azzal, hogyha mégsem kerülnek vissza Magyarországhoz, akkor ott-hagyják az édes szülőföldet és költöznek, mert nem akarnak tovább román uralom alatt élni. Közben azonban megjött a döntés. A románok az összes rendelkezésükre álló közlekedési eszközöket a kiűrtendő részre irányították és mindent elszállítottak, ami csak elmozdítható volt. Többek között a zsidói állomáson építkezni akartak és az építkezéshez odahordott téglákat is elszállították. Aikalmunk volt beszélni az egyik öreg szakélyel, aki elmondta, hogy a községben végignézték, amikor a románok lázasan költöztek. Már mindent kiszállítottak az állomásra és legutolsónak a posta épületét rámtolták ki. Onnan is elvitték mindent, ami csak elmozdítható volt. Elvitték a páncélszekrényt is, amit annakidején a magyar posta vitt a községbe. A község lakói összefogtak és ökrös szekérral kimentek az állomásra. Ott a románoktól követelték, hogy adják vissza a páncélszekrényt, mert az

a magyar állam tulajdona. A románok hosszas huza-vona után vissza is adták a páncélszekrényt, de a román csendőr megjegyezte az öreg szakély előtt:

— Öregem, magával nem volt semmi bajunk és most ezért ússza meg ilyen könnyen a páncélszekrény visszavételét. Használj dolgokról még egész csokrot tudnánk egy csokorba kötni.

Beszterce-Naszód vármegyében román faluktól körülvéve Magyarnemey község teljesen megtudta őrizni magyarságát. A község lakói csaknem kivétel nélkül reformátusok. Lassan azonban ők is kiengedtek eszani lábuk alól a talajt, mert földjeiket eladták és iparos pályára mentek. Nem ritkaság, hogy egy magyarnemeyi embernek három iparjogosítványa van. Erre azért volt szükség, hogyha az egyik ipar nem ment, akkor a másikat folytatták. A nemeyiek így is elég gazdagok voltak ahhoz, hogy a román beolvastási kísérletnek ellentálljanak. A gyermekeket pedig kényszerítették a román iskolába. Ez azonban nem jelentett semmit sem, mert a magyar gyermek megtanulta a román nyelvet s így jobban is boldogult, de magyarságát sohasem adta fel. Szülei megtanították őket magyarul érezni. A románok tudták, hogy az egyház erős hátyája a nemeyei magyaroknak, ezért lelkipásztorukat állandóan üldözték. Később erőszakkal léptek fel a néppel szemben és követelték, hogy térjenek át román vallásra, vagy pedig menjenek Budapestre.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Ez az állapot uralkodott Magyarnemeyen, amikor a bécsi döntést nyilvánosságra hozták. A románok kivonulásukkor hat derék magyart is magukkal hurcoltak. Ők nyíltan szembeszálltak a románok igazságtalan intézkedéseivel. Az otthonmaradtak nagyon aggodtak szeretteikért, mert tudták, hogy nem hának kesztyűs kézzel velük. Példaképpen lehene odaállítani Magyarnemey lakosságának együttérzését ezzel az elhurocolással kapcsolatban. A község lakói összeültek és azon tanakodtak, hogyan lehetne testvéreiket kiszabadítani. Ennek a tanakodásnak lett eredménye az, hogy a község román pópát elfogták és az egyik magyar pedig elment a kivonuló román katonák után és parancsnok tudomására hozta, hogy addig nem engedik szabadon a pópát, míg a hat nemeyei magyart szabadon nem engedik. A románok tudták, hogy amit a nemeyiek megmondanak, azt be is vallják, s ezért jobbnak látták, hogy a hat magyart visszaengedték falujukba. Így a román pópát is elengedték, aki még most is Magyarnemeyen él... (...és)

## „Böske”

Modern kozmetikában mindent megtalál ami a szépség, fiatalság megőrzéséhez szükséges  
Piac-u. 40. Hangya-udvar.

## Rövid nyomozás után két besurranótolvajt fogott el a rendőrség

Napokkal ezelőtt ismeretlen tettesek által kérésével behatoltak Hetei Kálmán hentesanuló Kar-utcai lakásába és onnan 50 pengő értékben egy öltöny ruhát, egy kilogram szappant, fehérműt, cukrot és könyveket loptak el. Hetei a lopás felfedezése után nyomban a rendőrség központi ügyeletére sietett, ahol ismeretlen tettes ellen feljelentést tett. Hetei alig hagyta el a rendőrség épületét, amikor megjelent özevgy Radnai Oszkárné, József kir. herceg-utca 63. szám alatti lakos és elpanaszolta, hogy lakásáról ismeretlen

tettesek nagybörteku porcellánedényeket loptak el.

A két feljelentés alapján a rendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvajok kézrekerítésére. A nyomozás nem is maradt eredménytelen, mert sikerült elfogni D. Tóth László 28 éves Arany János-utca 47. szám alatti lakost és Makkai József 21 éves napszámos, István-út 42. szám alatti lakost, akik alaposan gyanúsíthatók azzal, hogy a fenti két lopást ők követték el. D. Tóth és Makkai kihallgatása még tart.

## Jégverés előtt

biztosítsd vetésed!

## Tíz éves a Kossuth-utcai Körzet kiscserkészcsapata

A Kossuth-utcai egyházzsér körzetében tíz évvel ezelőtt lelkes tantesület megérezte az idők szavát, hogy az iskolai munkán kívül is kell foglalkozni a serdülő fiatalokkal. Ezért Zsigó Károly, akkori Kossuth-utcai tanító, jelenleg cserkészkerületi ellenőrző javaslatára a tantesület, mint szervező bizottság, élén Ormós Lajos igazgatóval kimondta, hogy a református egyház kebelében kiscserkész csapatot szervez. Azóta a kiscserkészcsapat híven teljesíti kötelességét. Jelenlegi parancsnoka Fekete Sándor nagy buzgósággal neveli a fiúkat, hogy emberebb emberek és magyarabb magyarok legyenek.

Pünkösdi második reggelén szép zászlós kiscsapat indult el a városi kvaszúthoz szép dalolással, hogy kint a nagy cseres erdőben ünnepelje meg 10 éves jubileumát. Ragyogott a kis fiúk szeme, de boldog örömmel meneltek a körzet tanfői is, meg a vezetők is, hogy kint a szabad természet öfén adjon hálát az Istennek az eltöltött szép 10 esztendőért és hogy fogadalomtétellel tagjai sorába vegye az ujoncokat is.

Legelőször boldog szülők és gyermekek többen, mint 160-an szép kört alakítottak és alázatos szívvel énekelve magasztalták a jó Istent, ilyen szép alkalomért, majd Tamás Ferenc konventi lelkes hirdette az Igét. Istentisztelet után Zsigó Károly kerületi ellenőrző megajgatva Fodor Mihály kiscserkész kérését, felavatta az új kiscserkészeket. A fogadalomtétel után Némethy Sándor kiscserkész imádkozott és Dehenes Zoltán meg Némethy Sándor elköltötték a zás-

lóra a 10 szalagot, mely már eddig is pompázott az évenként felkötött szép szalagokkal.

A nap többi részét boldog örövendéssel töltötték el a nagycseres erdőben szülők, vezetők és gyermekek. Közben elfogyasztották a jó cserkész főzetet, a hogrészes gulyást, melyet a jelenlevő kedves tanító asszonyok főztek. Este szép táborláz volt.

A jubileum alkalmát Fekete Sándor parancsnok szerkesztésében egy szép kis könyv örökíti meg, mely éppen most hagyta el a sajtót. Ormós Lajos szervező bizottságot elnök nagyszerű előszava után Baja Mihály Kossuth-utcai lelkipásztor: „Magyar vagyok!” című nagyszerű alkalmi költeménye szól az olvasóhoz, majd Petőfi Sándorról Varga Miklós, a tíz esztendőről Fekete Sándor, Magyar jellemvonások és cserkész ideáloról Futó Zoltán és végül „Mit ad a cserkész az egyháznak és a hazának” Zsigó Károly írt igen értékes cikkeket. Tartalmazza ez a kis könyv, mert benne igazi serdülő munka szép eredményeit láthatja.

Öllök, horotvák, kések élezése  
Zsebkések, öngyújtók javítása  
Simonffy-u. 1.  
FRICK IMRE

## Száraz bükkfa, akácia

tűzelési célokra, akácoszlopok minden méretben és vastagságban tetszészerinti mennyiségben a legolcsóbb napi árban kaphatók

## Prohászka és Társa

telepein, Pesti-utca 2. sz. Az Alföldi Takarékszövetkezetnél Bethlen-u. 44. Telefon: 29-36 és 32-75. Háztartási és ipari szerek előjegyezhető és szállíthatók. „UNIO” könyvecskék készpénzárán.

# HIREK

## Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kigyó” Mihalovits Jenő Piac-u. 31. —  
„Tisza” Jónap Aladár Péterfia-u. 61. —  
„Csillag” Beke Barna Arpád-tér 1. —  
„Szt. Háromság” Homokkert, Szabó  
Kálmán-utca 14. — „Mátyás király”  
Papp Gyula Nyilastelep, Vámosperes-út  
16. szám.

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIBODA:** Arany Bika szálló, felemlét, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában felteket fogadnak és kérvényeket átvesszenek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

**A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad június 8-án, vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

**A PART ELNÖKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

**A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika szálló felemlétén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

**FOISPAN FOGAD** magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

**PARTNAP** minden hétfőn délután 5—8 óráig.

**A KÖZELEMLÉZESI KORMÁNYBIZTOS** magánfelteket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

## Emlékezések

JUNIUS 5.

1918. Válságos helyzetben lassított kiválóan bátor és öntevékeny közbelépésével hint ki Leményi Ferenc, volt úri-déki 6. gyalogezredbeli ővezető. A galiciai Szeredince körül folyt harcaink alatt a helyzet megállapítása céljából a küzdőkhoz küldötték előre, ahová éppen akkor érkezett, amikor az oroszok a tüzérségükkel teljesen szíjjelölt árkaink közvetlen közelébe jutottak és belőrésük minden pillanatban bekövetkezhetett. Ugyanakkor részünkről alig volt már harcok ember az állásban, úgyhogy az oroszok közül álló előretöréséből súlyos válság keletkezhetett. Ezt ismerte fel Leményi ővezető és ezt a veszélyt akarta öntevékenyen elhárítani, amikor hátrafutva, az útjába akadott embereket magaköré gyűjtötte, majd azok élén megrohmozta és visszavetette az állás közelébe a felzárkózott ellenséget. Ezzel a kezdeményező és díszreteresen elszánt közbelépésével Leményi ővezető nagy hártított el, mért is nagyraértelme kiválóan kezdeményező és tevékeny közbelépését, az arany vilézéségi éremmel tüntették ki. Megelőzőleg a kis ezüst és a bronz vilézéségi érmeket már klerde-melle.

— **Loseonczy István főispán,** kormánybiztos pénteken Budapestre utazik. A főispán résztvesz a szokásos közellátási értekezleten.

— **Közigazgatási bizottsági ülések** a városnál és megyénél. Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága szokásos havi ülését június 9-én, hétfőn reggel 9 órai kezdettel tartja. A városi közigazgatási bizottság ugyancsak ezen a napon tartja ülését a városháza kistanácsstermben espedig délután 4 órai kezdettel.

— **Köztisztviselők és szabadságra utazó munkások vasúti kedvezménye.** Az iparügyi minisztérium a félárú menekedezmény hatályát 1941-re is kiterjesztette a kistisztviselőkre és fizetéses szabadságra utazó munkásokra vonatkozóan. A kedvezmény kiterjed a feleségre és a 14 évnél nem idősebb gyermekre, valamint a 250 pengónél alacsonyabb fizetést húzó kistisztviselőkre.

— **A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete** felhívja tagjai figyelmét, hogy a május hó 22-én tartott taggyűlésen a választmány javaslatára a taggyűlés elhatározta, hogy déli 2—4 óra között a tagok üzleteiket zárva tartják. Eppen ezért kérjük tagjainkat, hogy a taggyűlés határozata alapján, valamint a kari összetartás és szolidaritás érdekében is szíveskedjenek üzleteiket déli 2—4 óra között feltétlenül zárva tartani.

## Jól sikerült a „Reménység Házának” műsoros ünnepélye

Nagyszerű előadás zajlott le pünkösöd másodnapján délután 4 órai kezdettel az Arpád-téri egyházzs. gyülekezeti termében. Az Országos Református Szeretel Szövetség „Reménység Háza” tartott színelőadással egybekötött műsoros ünnepélyt.

A hazafias irányú lelkes előadás a Himnusz hangjai mellett kezdődött meg, majd Benkő Károly intézeti lelkész mondott megnyitóbeszédet. Manapság — kezdte beszédét — ha elővesszük a különböző napilapokat, gyakran találunk a következő szavakkal: új Európa, új rend, új szociális elrendezés. Ezek a gondolatok azt jelentik, hogy az új Európában minden magyar embernek egyaránt ki kell venni a munkából a részét... Nem lehet tehát, hogy az új Magyarországon munka- és dologkerülők legyenek. Ez a boldog világ azonban még messze van, de vértől ázott esztendőzökön valahol pirkad a hajnal, de a nap még messze van. A mi intézetünk-

nek — mondotta végül — addig is az a célja, hogy az éhezőknek kenyeret adjanak és hajlékot a hajléktalannak.

Benkő Károly szép beszéde után Bőszörményi László határos, ügyes felépítésű szavazata következett, majd Bőrfalvi Zs. László nagyhatású ünnepi beszédben számolt be az elszakított területen élő magyarság kálváriás életéről. Megragadó szép beszédét az intézet ének karának énekszáma követte.

Harsányi Erzsébet melodramát adott elő, Bőrfalvi Zs. Ferenc és Sinka István Ady és Vargha Gyula költeményeiből szavalt.

Ezután következett „Magyarok az oláh hadbírósg előtt” című 2 felvonásos dráma, mely a szereplők nagyszerű játékaival az erdélyi református magyarság búszesztendős szenvedésének egy-egy jelenetét vetítette elénk.

A nagyszerű szép ünnepély este hét órakor ért véget. (—lbi.)

## Növények és állatok

— **A Svetits Intézet hatvan növendéke** szerdán kirándulást tett a Hortobágyra. A kirándulással Grassl Herbert, idegenforgalmi hivatali igazgató is kiment, s részletesen bemutatta a nagy magyar pusztát nevezetességeit.

— **Pécs város néhány művészi részletének fényképe** nyert elhelyezést most a debreceni idegenforgalmi hivatal kirakataiban a vándorkirakat akció keretében. Ugyanekkor a Debrecenből és a Hortobágyról felvett remek fényképek az ország több nagyobb városában lettek közszemlére téve.

— **Kárpátalja kereskedelme keresztény** kezekbe került, eddig 253 kereskedő és iparos kapott önállósítási kölcsönt. Közülük 91 fűszer és vegyeskereskedő, 17 rőfös, 16 pék, 14 cipész, 12 mészáros, 10 szabó, 5 bórkereskedő.

**Kerékpárgumi,  
gumicsizma javítója  
Rétinél  
Piac-utca 42. szám.**

— **Munkácsról, az ottani gimnázium** negyven növendéke érkezik ma Debrecenbe, hogy megtekintse a város nevezetességeit és a Hortobágyot.

— **Németország 24 millió márka értékű** gyümölcsöt vesz át. Magyarországtól ebben az évben. Ebből 11 millió friss gyümölcsre, 2,7 millió friss fozelékra, 9,8 millió feldolgozott gyümölcsre és fozelékra, félmillió márka pedig újbúrgonyára jut.

— **A zsidó ecetgyári engedélyek** augusztus végéig megszűnnek. A kormány félmillió pengős hitelkerettel keresztény kisembereket segít hozzá ecetgyáralapításhoz. Egy-egy igénylő legfeljebb 12 ezer pengő hitelt vehet igénybe. A kölcsön, melyet tökeszegény engedélyesek igényelhetnek, hatvéna lejártú.

— **Az Alföldön és Felvidéken újabb tízezer üszörborjút** oszt ki a kormány. Az állatokat 40 százalékos árkedvezményvel juttatják az érdemes kisgazdáknak. Ezenkívül egyelőre 1000 válogatott jóminőségű tehén és vemhes üször kerül kiosztásra 30 százalékos árkedvezményvel.

— **Kifosztották egy házmaster lakását.** Tegnap Miski Józsefné házmasterné lakását ismeretlen tettesek feltörték és onnan 50 pengő értékben ruhaneműt loptak el. Miskiné feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **A Kálvinisták Templomegyesületének elnöksége** tisztelettel hozza a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy a nagytemplomban a Kollégium javára június hó 8-án d. u. 6 órai kezdettel rendezendő nagyszabású ünnepélyre személyre szóló meghívókat nem bocsájt ki, hanem arra ezúton és az összes templomokban való kihirdetés útján tisztelettel hívja meg és szeretettel várja a Kollégium volt növendékeit és a Kollégium sorsára iránt érdeklődő és aggódo nagyérdemű közönséget. Az ünnepélyen a megnyitót D. dr. Révész Imre püspök mondja. Előadást tart D. dr. Ravasz László püspök. Verseiből felolvassza Baja Mihály. Két ezer tagú vegyes kar éneke és művészi orgonaszámok egészítik ki a nagyszabású műsort. Jegyek kaphatók: a Méliusz és Harmathy Ferenc könyveskereskedésekben.

— **Negyvenkét ludovikás növendék** érkezik szombaton Debrecenbe. A Ludovikások két hétig maradnak Debrecenben, s ezidő alatt behatoln tanulmányozzák a város nevezetességeit, közintézményeit, kulturális és történelmi értékeit.

— **A soknyelvű Bácska.** A Tükör júniusi száma írja: A törökidulás után a magyarok az északi Bácskában, a németek, szerbek és magyarok a déli Bácskában telepedtek meg, ennek délkeleti csücskét, a sajkás vidéket, javarészt a szerbek népesítették be. Egész sora van azonban a bácskai falvaknak, ahol mind három nemzetiség él együtt. Eppen ezért majd minden bácskai ember tud a szomszédja nyelvén. Egymás szokásait is átvették. Mégis külön típus a bácskai magyar, a német, a szerb vagy bunyevác ember. A topolyai, zentai vagy óbecsei magyar.

— **A szombati debreceni országos atlétikai tornászajnokságra** az ország minden részéről összesen 16 nő résztvevő érkezik Debrecenbe.

— **Menthetetlen volt a háromhetes** kisgyermek mire klinikára vitték. Megdöbbentő haláleset történt a Kadarcas-utcában. Egy háromhetes kis emberpalánta halt meg anélkül, hogy segíteni tudtak volna rajta. Borsos János szíjgyártó segéd, Kadarcas-utcai lakos május 30-án beteg kisgyermekét hozta a DEMKE-be. Ott megvizsgálták és azt a tanácsot adták az aggódo apának, hogy kisgyermekét vigye ki a klinikára. Borsos kisfiát valóban kivitte a klinikára, de ott az orvosok megállapították, hogy menthetetlen. Borsos a kisfiút haza is vitte és az ártatlan esőpség 2-án meghalt. A halálesettel kapcsolatban a rendőrség rendőrorvosi boncolást rendelt el.

**Fegyvergyakorlatról visszatérve**  
műtermem vezetését átvottem.  
**SZIPÁL udvari fényképészmesler**

— **Gazdag szákmányra bukkantak** az alkulesos betörők. Szmercsányi Anna röntgen asszisztensnő Honvéd-utca 26. szám alatti lakását kedden ismeretlen tettesek alkules segítségével felnyitották és így behatolva az egyik szekrényből elloptak 100 pengő készpénzt, egy arany karot, egy arany nyakláncot és három darab korál nyakláncot. Szmercsányi Anna a lopás felfedezése után azonnal a rendőrség központi ügyeletére sietett, ahol ismeretlen tettes ellen feljelentést tett. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő alkulesos betörő kézrekerítésére.

— **A cigányasszony szoknyája** alatt akarta elvinni a lopott tyúkot. Cseke Alajos magántisztviselő, Kétmalom-utca 5. szám alatti lakosnak tegnap feltűnt, hogy udvarán a tyúkketrec közelében egy ismeretlen asszony foglalatokodik. Cseke kiment és reákiáltott az asszonyra, hogy mit keres ott. Az asszony zavaros válaszokat adott, ami gyanúra adott okot. A gyanu nem is volt alaptalan, mert ekkor a ketrecből már hiányzott egy tyúk. Végül az asszony a tyúkot szoknyája alá szedte elő. Cseke az asszonyt átadta egy rendőrnek, aki bekísérte a rendőrség központi ügyeletére. Itt kiderült, hogy az asszony Lakatos Jánosné, Balogh Teréz cigányasszonnyal azonos. Lakatosné őrizetbevétték és megindították ellene az eljárás.

## „Török Gáborék” bal-profilban



DR. FAZAKAS SANDOR

(Bihácy György rajza.)

— **Gróf Teleki Mihály földművelésügyi** minisztert a szesztermelési és értékesítési szaktanács elnökévé nevezték ki.

— **A visszatért muraszombati járásban** évenként 1000—1500 vagon alma terem. A kormány megfelelő segítséggel 2000—2500 vagonra kívánja fokozni az almatermelést itt.

— **A Délvidéken felrobbantott fontosabb** hidakat egyelőre fahidakkal pótolják, hogy a forgalomban ne álljon be akadály.

— **A tejjagdalkodás fejlesztése** érdekében a kárpátaljai kormányzói biztosság a Tisza felső völgyében havasi mintalegelőgazdaságot kíván létesíteni. Ugyanekkor Tiszaborkútton tejszövetkezet alakul.

— **Reintz Dezső** ország a belügyminiszter engedélyével Szentkatolnára magtatrosította nevét.

— **Az egyik postaszertársasági tüzijáték** és rakétagyárból négy rakétát elvitt Treár Károly 12 éves diák. Feszegelni kezdte, mire az felrobbant és a kisfiú kezét szétroccsoltta.

— **Üngyilkos lett Raymond Jones** sorhajóhadnagy, az USA helyettes londoni tengerészeti attaséja. Míg a vizsgálat be nem fejeződik, az esetről részletesebb közlést nem adnak ki.

— **Hintázás közben ellopták pénztárcáját.** Maximovics László napszámos, Keresztési-utca 20. szám alatti lakos hétfőn feleségével kintjárt a Nagyerdőn, ahol mindketten felültek a kórhintára. Közben ismeretlen tettes felesége pénztárcáját ellopta. Később a pénztárcát megtalálták, de abból hiányzott öt pengő és egy nyolcados sorsjegy. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Vakító meteor hullott Szarazskban,** a mordvinok földjére. A rendkívüli nagyságú meteor megfigyelői hosszabb időre elvesztették látóképességüket.

— **Zongora-est a Zeneiskolában.** A Városi Zeneiskola VII. nyilvános hangversenye keretében június 6-án, este 8 órakor rendezte Fehér Vera művészképzős növendék önálló zongora estjét. Műsorán romantikus szerzők művei szerepelnek. Fehér Vera dr. Baranyi János kitűnő növendéke. Jegyek igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában naponta d. e. 9—11-ig és d. u. 3—6-ig Vár-utca 1. Telefon: 23-96. sz.

— **Vattay Margit tánciskolájában** június hó 21-én táncanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11.

— **Összeronsolta egy kisgyermek** kezét a kovácsfujtató. Szabó Imre 8 éves iskolás fiút Váncsodról beszállították a berettyóújfalui kórházba, kezelés végett, mert a kis fiúnak a jobb kezefejét egy kovácsműhelyben használt gépezet fogaskerekei összeronsolták. A csendőrség kihallgatta a sérült kisgyermek apját, aki elmondotta, hogy a kis Szabó Imre egy Ferenc Imre nevű pajtásával játszadozott Bugyik Ágoston kovácsműhelyében, ahol fujtatni kezdte. Eközben még ismeretlen módon megsérült a kisgyermek és valószínűleg jobb kezének három ujját el is vesztii. A vizsgálat megindult a baleset ügyében.



SPORT

LABDARÚGÁS

A debreceni vasutas csapat vasárnap Ordon játszik bajnoki mérkőzést. Az őzdi csapat mi igen nagy játékerőt képvisel, hiszen hétfőn a Kispesztet is 6:2 arányban verte. Ha a DVSC Ordon is győzne egy lépéssel közelebb jutna az NB-be való jutáshoz, mert szinte lehetetlen, hogy a MÁVAG és Lampart egyikét pontot le ne adjon. Már pedig ha a Lampart leadja a két pontot, a DVSC pedig hátralevő három mérkőzését megnyeri, akkor megnyeri a bajnokságot. A DVSC ma délután kiadós kétkapus edzést tart és csak edzés után állítják össze az Orda utazó csapatot.

Debrecenben vasárnap csak két mérkőzést játszanak. Délután a Dohánygyár Diószegi-úti sporttelepén a Dohánygyár-Balmazújvárosi SC másodosztályú amatőr bajnoki mérkőzést játszik le, míg 4 órai kezdettel a DTE nagyerdei pályáján a Bákóczi-DMTE ifjúsági mérkőzése kerül sor.

Pünkösdi hétfőjén a DVSC II csapata Nagykárolyban vendégszerepelt, ahol a Nagykárolyi AC csapata ellen 3:1 arányban győzött. A DVSC góljait Bódi (2) és Palotás lőtték.

Erdély válogatottját vasárnap a Ferencváros ellen nagyjában a NAC játékosai adták. A budapesti közönség a látottak alapján meggyőződhetett arról, hogy a NAC az NB-ben is megállja helyét. A NAC elnöke egyébként kijelentette, hogy a magyar bajnokságban nemcsak jól akarnak szerepelni, hanem előkelő helyen akarnak végezni.

A Törökvis nem tud helynyugodni, hogy a Magyar Kupában vereséget szenvedett a Salgótarjáni BTC-től, mert ezzel az utolsó reménye is eloszlott az NB-ben való bentmaradást illetően. Ugyanakkor a helyzet, hogy a Kupagyőztes jogosult az NB-ben való szereplésre. A Törökvis meg akarja óvni az SBTC ellen 2:1 arányban elvesztett Magyar Kupa mérkőzését, mert az SBTC egyik gólya sem volt bent a kapuban. Az óvás elé magyar sportkörökben igen nagy érdeklődéssel tekintenek. A játékevezető ugyanis a mérkőzés végén kijelentette, hogy a vitatott gól valóban gól volt, mert a labda teljes terjedelmében túljutott a gólvonalon. A lelkiismeretes Egner játékevezető egyébként a vitás ügyvel kapcsolatban fegyelmi eljárás megindítását kérte maga ellen.

Az ifjúsági villámtornának vasárnap igen nagy sikere volt Budapesten. Az MLSZ úgy döntött, hogy az ifjúsági villámtornát jövőre is megrendezi.

ÖKÖLVIVÁS

Vasárnap délután 6 órai kezdettel mérik össze erejüket Kozlovsvár és Debrecen válogatott ökölvívó csapatai. A versenyre mindkét városban lázas előkészület folyik, mert ezen a mérkőzésen dől el, hogy melyik a vidék legerősebb együttese. A versenyt nemcsak a két város, de az egész ország ökölvívó társadalma élénk figyelemmel kíséri, hiszen a vidék két legerősebb együttesének küzdelme van olyan izgalmas, mint az országos csapatbajnokság döntője. Ugy látszik mindkét részen van bőven miben válogatni, mert a csapatokat csak a hét végén állítják véglegesen össze. A versenyzők is nagyon komolyan veszik a mér-

közést, mert akárhogyan is állítják össze a csapatokat, a keret tagjai már mind elismerten jó nevet szereztek maguknak és így biztos mérkőzés egyik részéről sem lehet. A debreceni résztvevőket Czuna Ferenc testnevelő tanár a legelkészültebb munkával készíti elő a versenyre akik nagy bizakodással tekintenek a mérkőzés elé és így a valószínű győzelem sem maradhat el. A debreceni keret tagjai a következők: Dzurik, Kötélverő, Kocsis, Bartha F., Darai, Bartha K., Vácsi, Kiss, Eperjesi, Farkas Bodnár. Véglegesen csak szombaton lesz a csapat kijelölve. A verseny vasárnap délután hat órakor kezdődik az „Arany Bika” dísztermében. Jegyek elővételben: szombat délután 4 órától és vasárnap egész nap az Arany Bika halljában.

TENISZ

Budapesten nagy érdeklődéssel tekintenek a magyar-német válogatott tenisz mérkőzés elé. A németek kedden érkeztek Budapestre. Különösen Asbóth-Henkkel találkozára kíváncsi a közönség.

ATLETIKA

Vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a DEAC az egyetemi sporttelepen országos jellegű atletikai versenyt rendez. A versenyen több kiválóság indul. Többek között ott lesz Szabó Miklós, a világhírű közép és hosszú távfutó, Guricza, a magyar távolugró bajnok, Zsuffka, az országos rúdugró rekordere és Kulitzky, a nagyszerű formában levő diszkoszdobó. A versenyen több fővárosi egyesület indítja női atlétait. A versenyzők első helyezetteit értékes tiszteletdíjjal ajándékozzák meg.

A DEAC június 8-án az egyetemi sport telepen délután 3 órai kezdettel országos ifjúsági és felnőtt férfi és női atletikai versenyt rendez a következő versenyszámokkal: magasugrás serdülő, magasugrás női, magasugrás ifjúsági, magasugrás felnőtt; 100 méteres síkfutás serdülő és felnőtt; 200 m síkfutás ifjúsági; 800 méteres síkfutás felnőtt; súlylökés női, felnőtt és serdülő; távolugrás női; hármassugrás felnőtt, 100 m-es síkfutás női; diszkoszvetés női, felnőtt; 110 m-es gátfutás felnőtt; rúdugrás ifjúsági és felnőtt, 80 m-es gátfutás női; gerelyhajítás felnőtt és ifjúsági; 4x100 m-es váltófutás női; 400 m-es gátfutás ifjúsági, felnőtt; 3000 m-es síkfutás felnőtt; 400 m-es síkfutás serdülő, 4x200 m-es váltófutás felnőtt.

HOGYAN ÉLJEN A GYOMOR-ÉS BELBAJOS EMBER?

Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbetegségben szenvedők részére. Szerzője az ismert budapesti szak orvos: dr. Lukács Pál főorvos ÁRA CSAK 2.60 P.

Kapható: DEBRECENI UJSAG-HAJDUFÖLD kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

Vasúti önkéntes, pilóta, polgári urak forduljanak bizalommal Tegedsház rendezéssel. Kálvin-tér 19. Püspöki palota (Déri-sarok.) 1212

Hajdúszentgyörgyön erdő kitermelésből gally, forgács és tuskó bevasárlási könyv nélkül olcsón beszerezhető a helyszínen, vagy Békési és Löw cégnél Bánffy-u. 4. 209

Ocskavasat, fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvész Vas-és Fémgyűjtő Körzeti Irodája, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 777

Kiadó lakás 2 szobás Kettő vagy három szobás komfortos lakás azonnal kiadó. Érdeklődni 10-96 telefonon. 358

Kereslet Kélekészítéshez levágó késeket veszek. Ugyanott gyakorlott behúzóknak felvétetnek. - Hatvan-u. 53. 359

Kombinált szobabútor megvételre keresek. Telefon 10-75. 1325 Ny

Társaskör törzsvagyoná elhelyezésére megfelelő ingatlan keres. Lehet szántóföld, vagy kert 5-6000 pengőig. Ajánlatokat „Föld” jellegre lapunk kiadóhivatalába. 175

Lakás- és szobakereslet Kilakoltatás előtt álló szegény aszszony két gyermekkel leggyorsabb udvarra nyíló egy szoba konyhás lakást, esetleg pincelakást keres. Monoki Sándorné, Kuruc-u. 62. 357

Üzlet, műhely A hírneves „Bagolyvár” vendéglő örökáron vagy bérbe azonnal átadó. Hid-utca 14. Telefon 20-27. 233

Rádió Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel: Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 86. Telefon: 32-54. 1208

Bútor Konyhaberendezést hálót kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is, bútorüzletben, Piac utca 71, udvarban. 1966

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Sajátkészítményű hálók, ebédlők, nappali, kávény és előszobák, kombinált szekrények és konyha berendezések elsőrendű kivitelben olcsón beszerezhetők asztalos kisiparosok bútorüzlete, Vár-u. 1. Zene-de-épület. 1231

Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODAJA, Werbőczy-u. 8. Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját ház. ELADÓ HAZAK:

Görög templom közelében többlakásos adómentes, kitűnő épület, nagytelkű gyümölcsösrel tizenhatalmú telerről. Sámsoni-út baloldalán adómentes új épület háromrendbeli lakással, szép gyümölcsösrel tizenhatalmú telerről.

Széchenyi-utcán négyszobás úrvilla 550 öl gyümölcsösrel tizenhatalmú telerről.

Boldogkert elején keletrendbeli, kettőszobás lakás, kitűnő mellékhelyiségekkel, kilencszázötven öl gyönyörű gyümölcsösrel tizenhatalmú telerről.

Vargakerthen alapított kettőrendbeli kettőszobás, előszobás lakással, nagytelkű gyümölcsösrel, kitűnő családi ház tizenhatalmú telerről.

Homokkert elején 310 öl telkkel családi ház kettőszobás, előszobás, még további háromrendbeli lakással tizenhatalmú telerről.

Ujkertben, a villamos megállóhoz pár percrenyire kettőszobás villalaks határszázötvenötöl termő gyümölcsfával, és szőlővel, áthelyezés végett potom tízezerért.

Szent Anna-u. 34. sz. házias telek többrendbeli lakással, -külön kerttel 418.54 öl területen. Cím a kiadóhivatalban. 1038\*

Meszena-u. 2.-Könyök utca 1. sz. saroktelek 138 öl-öl, egy üzlethelyiség és 4 lakással. Cím a kiadóhivatalban. 1032\*

Hangszer Zongorák eladása, javítása, hangolása, vétel, csere, bérlet, szakbírálat. - Tanczer György hangszerkészítő mester. Batthyányi-u. 1. 340

Autó-motor kerékpár MÁV 171/2, fatűtészű szivógáz lokomobil eladó, Kovács, Nyiregyháza, Szegényház-tér 8. 356

Eladó házhelyek Poroszlay-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Fűrdő-u. 2. szám 1210

Villatelek a Horty Miklós útnál, egyszerű házzal, jövendő kúttal, melléképületekkel minden elfogadható áron eladó. Felvilágosítás a helyszínen hétköznapon este fél 7-8 között. Nádor-u. 12. Ny

Eladó ház Eladó ház több két szobás lakással és üzlethelyiségekkel öt utcára nyíló téren. Ajtó-utca 26. 355

Eladó Árpád-tér 33. szám alatti ház. Dr. Kovács László ügyvédnél, Piac-u. 71. sz. 252

Simonyi-út 5/a. sz. kétrendbeli lakással, 600 öl-öl villa, parkírozva. Cím a kiadóhivatalban. 1036\*

Eladó a Lónyai-utca 26. sz. nagyobb telkű családi ház. Napos fekvésű, száraz lakásokkal évi 900 pengő jövedelemmel, értekezni Csapó-u. 39. 341

Széchenyi-utcán alapított kis villalaks háromszázötvenötöl befűtött remek telekkel elköltözés miatt kilenczezerért. Kincseshegyen adómentes úrvilla kettőszobás, előszoba, konyha, továbbá kettőszobás, konyhás lakásokkal, háromszáz öl telkkel örökösök kilenczezerért eladják, esetleg kevés előleggel részletre is. Vasutasoknak, postásoknak, hévistáknak különösen alkalmi vétel a Kerekes Géza-utca 25. számú családi ház kettőszobás szép lakással, kitűnő mellékhelyiségekkel és háromszáz öl remek gyümölcsös és szőlő, kilenczezerért. Nagyalommal mellett, Tégláskert elején sarokház háromrendbeli lakással, üzlettel, háromszázötven öl gyümölcsösrel tízezerért. Földek: 70, 50, 38, 36, 31, 26, 22, 17, 16, 15, 10, 8, 6, 5, 4 holdasok úgy fektete földön, mint homokon. Szőlők, telkek a legnagyobb választékban Bakóczy Lászlóval.

Széchenyi-utcán alapított kis villalaks háromszázötvenötöl befűtött remek telekkel elköltözés miatt kilenczezerért. Kincseshegyen adómentes úrvilla kettőszobás, előszoba, konyha, továbbá kettőszobás, konyhás lakásokkal, háromszáz öl telkkel örökösök kilenczezerért eladják, esetleg kevés előleggel részletre is.

Vasutasoknak, postásoknak, hévistáknak különösen alkalmi vétel a Kerekes Géza-utca 25. számú családi ház kettőszobás szép lakással, kitűnő mellékhelyiségekkel és háromszáz öl remek gyümölcsös és szőlő, kilenczezerért.

Nagyalommal mellett, Tégláskert elején sarokház háromrendbeli lakással, üzlettel, háromszázötven öl gyümölcsösrel tízezerért.

Földek: 70, 50, 38, 36, 31, 26, 22, 17, 16, 15, 10, 8, 6, 5, 4 holdasok úgy fektete földön, mint homokon.

Szőlők, telkek a legnagyobb választékban Bakóczy Lászlóval.

Szent Anna-u. 34. sz. házias telek többrendbeli lakással, -külön kerttel 418.54 öl területen. Cím a kiadóhivatalban. 1038\*

Meszena-u. 2.-Könyök utca 1. sz. saroktelek 138 öl-öl, egy üzlethelyiség és 4 lakással. Cím a kiadóhivatalban. 1032\*

Homokkert, Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát földtermelő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 122\*

Szőlő, gyümölcsös Eladó Diófa-utca 29. számú szőlő és gyümölcsös, házhelynek is alkalmas. B. 344

Nyaralásra elsősorú kis holdnyi tokaji szőlő-gyümölcsös - két szobás új kőházzal elcsereítható debreceni belsővel. Cím a kiadóhivatalban. 344

Eladó ingóság Bontásból kikerült ócska téglaván eladó. Csapó-u. 9. sz. 366

Irógép használt jó állapotban eladó. Simonyi-út 15. 368

Elveszett szerda délután elveszett a Péterfia utca elején egy postásrecepteket tartalmazó kis csomag. - Megtalálónak jutalom. Kaposztássy Patika, Kálvin-tér. 364

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének kőrforgógépén. Igazgató: Semogyi Gábor.

APRÓHIRDETÉSEK

Háztartási alkalmazott Bejárónót kimondott jóindulatú megbízhatót keresek - azonnali belépésre. - Csakis megbízhatók jelentkezzenek. Batthyányi-u. 15. 362

Betöltendő állás nőknek Kozmetikus tanuló-leányt komoly - középiskolát végzett felveszek Gyarmathy-né, Batthyányi-u. 15. 361

Betöltendő állás férfiaknak 14-16 éves jomagaviseletű erős fiút állandó munkára felveszek. Csapó-u. 87. 360

Üzletvezető szén, fa, építési anyagokban jártas felvétetik. - Teleppel rendelkezők előnyben. Érdeklődni: Széchenyi-u. 8. 60

Allást kereső férfiak 38 éves tanító vállalna szellemi vagy esetleg fizikai munkával összekötött állást bármilyen munkakörben. - Megkeresést a kiadóba kérem „Szorgalmas” jellegre. 347

Ajánlat Prima szenek száraz bükkfa és boka faszen kapható Kovács-nál, Szent Anna 36. Telefon 19-21. 363

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat legmagasabb napiárban veszek. Arany, ezüst, dub-

lé - ékszer kaphatók ékszerésznél, Piac-u. 87. 1827

Uj Espresso kávézóban mindennemű hideg, meleg, tej és diétás ételek, ebéd, vagy vacsorára is olcsó árban kaphatók. Szent Anna-u. 2. 1983

Keresek augusztus -ire egy szobás, konyhás, előszobás liszta, száraz és világos lakást, Kossuth- vagy a Cegléd-utca környékén. Címeiket pontosan fizek” jellegre a kiadóba kérem. 219

FERFI felöltő, és öltönyzővek, minden hozzátalálók, férfi divatsport s galléros ingek olcsó árban Petrik néli Szent Anna u. 5. sz.